Poesi utan gränser

Verksamhetsberättelse 2015

Styrelse
Styrelsen har under året 2015 bestått av Reza Rezvani, ordförande, Birgit Harling, vice ordförande och kassör, Kristina Axell, sekreterare, Birgitta Milbrink, representant för Uppsala språklärarsällskap, och övriga medlemmar Jason Chen och Meg Lyons.  Senare adjungerades Louise Näsström till styrelsen som klubbmästare.
Revisorer

Revisorer har varit Roland Bohlin med Tommy Forsberg som suppleant.

Föreningens webbsida

Ansvariga för föreningens webbsida www.poesiutangranser.se har varit webmaster Jan Björk samt från styrelsen Reza Rezvani och Birgit Harling.

Medlemmar

Föreningen har 14 betalande årsmedlemmar. I samband med finalen i Poesi utan gränser tillkom 56 tillfälliga gratis medlemskap för deltagande elever.

Ekonomi

Kassabehållningen per den 31/12 2015 var Kr 23 728 . 15 000 av denna summa utgör en skuld till Uppsala kommun som betalats i januari 2016.  Årets vinst var 2 353.  
Bidragsgivare

Poesi utan gränser är en ideell förening.  Endast projektledaren uppbär arvode.

 Föreningen har inga andra inkomster än medlemsavgifter och bidrag. Bidragsgivare 2015 har varit Uppsala kommun, 60 000 kronor, och Prins Gustafs Stiftelse, 15 000 kronor.  Bidraget från Uppsala kommun bestod av två delar, 40 000 till den regelmässiga verksamheten i föreningen Poesi utan gränser och 20 000 till ett särskilt projekt i Stenhagen.  Trots idoga försök från Reza Rezvanis sida kunde inte Stenhagenprojektet genomföras. Därför återbetalas i januari 2016 det särskilda bidraget för detta projekt till kommunen med avdrag för omkostnader på 5 000 kronor.
Verksamhet

Starten för arbetet med 2015 års poesitävling ägde rum redan på hösten 2014 då lärarna informerades i samband med ett medlemsmöte för Uppsala språklärarsällskap.  
Årsmötet för Poesi utan gränser ägde rum den 29 januari. I januari 2015 skickades mejl till skolorna i Uppsala kommun och län med inbjudan att delta i årets poesitävling och ett erbjudande om att gratis handleda deras elever i att skriva poesi på olika språk.  De skolor som engagerade våra handledare var Stenhagenskolan (flera olika klasser) Alsikeskolan i Knivsta,  Rosendalsgymnasiet (två olika Förberedelseklasser), Bolandsgymnasiet (tre grupper), Livets Ord kristna skola,  Korsängsskolan och Bergvretens skola i Enköping.  I andra skolor arbetade lärarna själva med eleverna.  Resultatet blev att över 80 dikter skickades in till tävlingsledningen. Eftersom en lärare endast får skicka in tre dikter från varje undervisningsgrupp innebär detta att cirka 700 elever kan ha varit engagerade i att skriva poesi. 
Vid språklärarkongressen Uppdrag språk den 7 mars höll Reza Rezvani och Birgit Harling en föreläsning om arbetet med Poesi utan gränser. 

Lördagen den 14 mars var det genrep med finalisterna i årets poesitävling.

Finalen i Poesi utan gränser ägde rum söndagen den 15 mars på Stadsbiblioteket. Invigningstalare var Kulturnämndens ordförande Peter Gustavsson. 

Finaldikterna med översättningar sammanställdes till ett poesihäfte som delades ut i slutet på vårterminen till samtliga elever, lärare och skolor som medverkat i finalen. 

Styrelsemöten

Styrelsen konstituerade sig omedelbart efter årsmötet den 29 januari. Styrelsen har under 2015 mötts den 13 mars, och24 april, samt därutöver utväxlat ett stort antal mejl. Den 5 maj hade delar av styrelsen ett möte med en representant för Utbildningsnämnden i Uppsala kommun.

Uppsala den 31/12 2015

Birgit Harling, vice ordförande

